

## СТ А Н О В И Щ Е

от Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия на ВСС

**ОТНОСНО:** Притежаваните нравствени качества от **Пиринка Аспарухова Костадинова**, и.д.административен ръководител – районен прокурор на РП - Петрич, по повод участие в конкурс за заемане на длъжността административен ръководител – районен прокурор на Районна прокуратура – Петрич.

След като взе предвид становището на Комисията по професионална етика при Окръжна прокуратура – Благоевград, данните от кадровото дело на кандидата, писма от отдел 06 „Административен”, сектор „Инспекторат“ при ВКП, Инспектората към ВСС, извършени проверки в деловодната система на ВСС, Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия на ВСС, прие за установено следното:

### **1. Лични данни и професионална биография на кандидата**

Пиринка Аспарухова Костадинова е завършила висшето си юридическо образование в ЮЗУ „Неофит Рилски” - Благоевград през 1996г. Придобила е юридическа правоспособност с удостоверение № 175/11.11.1997 г. на МП. Има над 18 години общ юридически стаж, от който над 15 като прокурор. С решение на ВСС по протокол № 14/25.04.2007 г. е повишена в ранг „прокурор в ОП”.

### **2. Становище на Комисията по професионална етика при Окръжна прокуратура – Благоевград**

Прокурор Пиринка Аспарухова Костадинова е започнала юридическата си кариера като младши прокурор в Районна прокуратура – Петрич на 13.06.2001 г.

От 01.07.2002 г. тя е прокурор в Районна прокуратура – Петрич, а в периода от 12.04.2006 г. до 30.03.2016 г. тя заема длъжността заместник районен прокурор на същата прокуратура. От 31.03.2016 г. до настоящия момент прокурор Костадинова е и.д.административен ръководител – районен прокурор на Районна прокуратура – Петрич.

При изпълнение на функциите си прокурор Костадинова се ръководи единствено от вътрешното си убеждение и закона, като не се поддава на натиск, стимули или влияния. Установява истината за фактите единствено на основата на обективния анализ на доказателствата.

Прокурор Костадинова се стреми към повишаване на професионалната си подготовка, предприема необходимото за поддържане и повишаване на своите познания и за запознаване с новостите във вътрешното и международното право.

В работата си е независима, безпристрастна и справедлива. Не допуска използване на служебното си положение с цел лично облагодетелстване.

Прокурор Костадинова съблюдава правилата за професионална етика на магистратите в Република България. Отнася се към магистратите и служителите с уважение и зачитане на личното им достойнство. Проявява уважение и зачитане на личното им достойнство. Проявява уважение, вежливост и толерантност, не само по отношението на колегите си, но и по отношение на гражданите, адвокатите и другите участници в наказателния процес. Притежава способността да изслушва и да възприема мнения и правни доводи, различни от тези, които тя поддържа. Коректна и толерантна е.

Прокурор Костадинова няма констатирани непристойни прояви в атестиращия период и преди това. Извън служебните си задължения спазва поведение, което да не компрометира честта ѝ в професията и в обществото.

Въз основа на гореизложеното, изводът на КПЕ при Окръжна прокуратура – Благоевград е, че Пиринка Аспарухова Костадинова притежава необходимите професионални и нравствени качества за заеманата от нея длъжност и спазва правилата, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати.

Становището е взето от Комисията по професионална етика при Окръжна прокуратура – Благоевград на заседание, проведено на 14.06.2016г.

### **3. Информация, получена по служебен път и от публични източници**

В сектор „Инспекторат“, отдел 06 „Административен“ при ВКП срещу Пиринка Аспарухова Костадинова е заведена преписка № 5713/2015г. След извършена проверка по изнесеното в сигнала не са установени данни за извършено дисциплинарно нарушение от магистрата.

В Инспектората към ВСС срещу Пиринка Аспарухова Костадинова е извършена проверка по подаден сигнал с вх. № Ж-15-535/2015 г. по описа на ИВСС, във връзка пр. пр. № 1633/2014 г. по описа на РП – Петрич. Извършено предварително проучване и е изготвено становище с изх. № Ж-15-535/13.07.2015 г. от инспектор на ИВСС. По допълнителен сигнал с вх. № 996/23.02.2016 г., рег. № Ж-15-535/2015 г. по описа на ВСС по същото досъдебно производство е извършено предварително проучване и е изготвено становище с изх. № Ж-15-535/10.03.2016 г. от инспектор на ИВСС. По двете становища ИВСС приема, че не са налице нарушения, които са от компетентността на ИВСС.

При извършена проверка в деловодната система на ВСС, по протоколите на КПЕЛК и протоколите на КПЕ – ИКВСС не се открива

подадени сигнали, жалби или извършени проверки от страна на комисиите срещу Пиринка Аспарухова Костадинова.

Срещу нея няма образувани дисциплинарни производства.

Не са постъпвали сигнали по ЗПУКИ и няма висящи производства, нито влязъл в сила административен акт по този закон срещу Пиринка Аспарухова Костадинова.

От извършена проверка в сайта на Сметната палата се констатираха несъответствия между подадените от Пиринка Аспарухова Костадинова декларации пред Сметната палата и имотното ѝ състояние - не е декларирала придобиване на дялове през 2007 г. на съпруга си от новосъздадено дружество „КОСТАДИНОВ-КК”, гр. Петрич.

#### **4. Публикации в медиите**

В публикациите в печатните и електронните медии липсва информация, която да поставя под съмнение притежаваните от Пиринка Аспарухова Костадинова нравствени качества.

Въз основа на гореизложеното, обобщеният извод на КПЕ към Прокурорската колегия на ВСС е, че **Пиринка Аспарухова Костадинова**, и.д.административен ръководител – районен прокурор на РП - Петрич, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества, за заемане на длъжността административен ръководител – районен прокурор на Районна прокуратура – Петрич.